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1. यदि क्षैतिज जमीन पर एक ऊर्ध्वाधर पोल की 
छवयव की लंबवई इसकी ऊंचवई की √3 गुनव है िो 
उन्नयन कोण है | 
(A) 40°  
(B) 50o 
(C) 30o  
(D) 45o 
A. C 
B. D 
C. B 
D. A 
Ans. A 
Sol. . 
Let the height of pole be = h 
Angle of elevation = θ  

 

 

 
 

 
2. यदि cosA = 12/13 है, िो sinA (1 – tanA) 
= ? 
(A) 32 / 135 
(B) 32 / 137 
(C) 35 / 152 
(D) 35 / 156 
A. (C) 
B. (B) 
C. (D) 
D. (A) 
Ans. C 
Sol. 

cos A = 12/13 = B/H So P = 5 
SinA(1-tanA)= 5/13(1-5/12) = 35/156 
 
3. एक सीधी सड़क के ऊपर ऊर्ध्वाधर रूप से एक 
ह्वई जहवज से एक ही दिशव में िो पत्थरों के 
अ्नमन कोण क्रमशः 30° िथव 45° है| यदि ह्वई 
जहवज 1.365 ककमी की ऊँचवई पर उड़ रहव है िो 
िोनों पत्थरों के बीच की िरूी ककिनी हैं? 
(A) 1 कक.मी. 
(B) 2 कक.मी. 
(C) 3 कक.मी. 
(D) 4 कक.मी. 
A. (D) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. B 
Sol. 
distance = 1.365(31/2 - 1) = 1.365 x 0.732 
= 1 km 
 
4. जब सूया के द््वरव अ्नमन कोण 60° से 30° 
होिव है, िो जमीन पर एक टॉ्र की परछवई 30% 
से बढ़ जविी है| टॉ्र की ऊँचवई ज्ञवि कीजजए| 
(A)  मीटर 
(B)  मीटर 
(C)  मीटर 
(D)  मीटर 
A. (D) 
B. (C) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
Let the height be h 
A.T.Q. 
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Then,  . 
 
5. एक िी्वर के सहवरे तिरछी खड़ी हुई सीढ़ी कव 
उन्नयन कोण 60° है और इसकव तनचलव ससरव िी्वर 
से 8 मीटर की िरूी पर है| सीढ़ी की ऊँचवई ज्ञवि 
कीजजए| 
(A) 10 मीटर 
(B) 13 मीटर 
(C) 15 मीटर 
(D) 16 मीटर 
A. (A) 
B. (B) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. C 
Sol. 

 
Let the height = h and length of ladder be 
l 

 

 

 
= 16 
 
6. यदि  tanθ = 1 है, िो cos 2 θ कव मवन 
ज्ञवि कीजजए | 

(A)  

(B)  
(C)  

(D) 1 
A. (B) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. D 
Sol. 

 
 

 
 

 
7. tan 30o कव मवन है : 
(A)  
(B)  
(C)  
(D) 1 
A. (A) 
B. (C) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. B 
Sol. 
tan 30o =  

 
8. यदि  ए्ं  िो  

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  
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A. (A) 
B. (C) 
C. (B) 
D. (D) 
Ans. A 
Sol. 
Tan A = 15/8 
Then, 

Sin A =  = 15/17 

Cos A =  = 8/17 

Similarly, tan B = 7/24 
Then, sin A = 7/25 and cos A = 24/25 
Cos (A + B) = cos A cos B – sin A sin B 
= (8/17) x (24/25) – (15/17) x (7/25) 
= (192 – 105 )/425 = 87/425 
 
9. यदि  िो ? 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

A. (A) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. B 
Sol. 
Sinx = 4/5 
Cos x = 3/5 & tan x = 4/3 

tan2x = (4/3)2 = 16/9 
 

10. यदि  ए्ं  िो cos (A + 
B) = ? 

(A)   

(B)  

(C)   

(D)  
A. (B) 
B. (A) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. B 
Sol. 
Given sinA = 4/5 than cosA = 3/5 
And sinB = 5/13 than cosB = 12/13 
Cos(A+B) = cosAcosB –sinA sinB 
= 3/5 x 12/13 – 4/5 x 5/13 = (36-20)/65 = 
16/65 
 
11. यदि  िो sin2x + 1 = ? 

(A)   

(B)  

(C)   

(D)  
A. (A) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. B 
Sol. 
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12. cosec2A × cos2A = ? 
(A) tan2A 
(B) cot2A 
(C) 1 
(D) sec2A 
A. (A) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. D 
Sol. 

 
 

13. यदि , िो cosq कव मवन ज्ञवि 

कीजजए| 

(A)  

(B)  

(C)  
(D) 1 
A. (D) 
B. (C) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. C 
Sol. 

 
sinθ=5/13 
cosθ=12/13 
 
14. उस कोण की मवप ज्ञवि कीजजए जो अपने 
अनुपूरक कोण कव एक चौथवई हो| 
(A) 45° 

(B) 36° 
(C) 90° 
(D) 58° 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Let the angle be 'x', so it's supplementary 
angle will be 180°-x 

According to question  
5x=180° 
x=36° 
 
15. एक 20 मीटर लम्बी सीढ़ी, एक खड़ी िी्वर पर 
दटकी है| यह जमीन स े30 डिग्री कव कोण बनविी 
है| सीढ़ी िी्वर की ककिनी ऊँचवई िक पहँुचेगी? 
(A) 10 मीटर 
(B) 17.32 मीटर 
(C) 34.64 मीटर 
(D) 30 मीटर 
A. (D) 
B. (B) 
C. (A) 
D. (C) 
Ans. C 
Sol. 
Let height AB = h 
In triangle ABC 
Sin300 = AB/AC 
1/2 = h/20 
h= 10 m 
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16. 15 मीटर िथव 20 मीटर के िो खंभे जमीन पर 
सीधे खड़े हैं| उनके बीच की िरूी 12 मीटर है, िो 
उनके सबसे ऊपरी छोरों के बीच की िरूी ज्ञवि कीजजए| 
(A) 11 मी. 
(B) 12 मी. 
(C) 13 मी. 
(D) 14 मी. 
A. (A) 
B. (C) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. B 
Sol. 
PQ = 20 m 
AB = 15 m 
PR = 20-15 =5 m 
Distance between top of poles AP = √(122 
+ 52) = 13m 

 
 
17. एक 20 मीटर लंबी सीढ़ी एक खड़ी िी्वर पर 
दटकी है| यह जमीन के सवथ 60° डिग्री कव कोण 
बनविी है| िी्वर स ेसीढ़ी के पैरो की बीच की िरूी 
ज्ञवि कीजजए| 
(A) 10 मी. 
(B) 17.32 मी. 
(C) 34.64 मी. 
(D) 30 मी. 
A. (B) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. D 
Sol. 

 
Let the distance between foot of stair and 
wall is x 
Cos 60o = x/20 
½ = x/ 20 
x = 10 m 
 
18. 12 मी. और 17 मी. लंब ेखंभे ज़मीन पर सीधे 
खड़े हैं| उनके पैरों के बीच की िरूी 12 मी. है, िो 
उनके शीर्ा छोरों के बीच की िरूी ज्ञवि कीजजए| 
(A) 11 मी. 
(B) 12 मी. 
(C) 13 मी. 
(D) 14 मी. 
A. (D) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. C 
Sol. 

 
DE = 17 – 12 = 5 m 
Therefore, 

BD =  

=  
BD = 13m 
 
19. यदि 5 tanθ = 4 तो (3 sin θ – 2 cos θ) 
÷ (2 sin θ + 3 cos θ) का मान ज्ञात कीजिए | 
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(A)   

(B)  

(C)   

(D)  
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Given, tan θ = 4/5 
In the above expression, 
(3 sin θ – 2 cos θ) ÷ (2 sin θ + 3 cos θ) 
On dividing both numerator and 
denominator by cos θ, we get 
(3tan θ – 2 )/(2 tan θ + 3) 
On putting the value of tan θ in the above 
equation, we get 
(3*4/5 – 2 )/(2*4/5 + 3) = 2/23 
 
20. tan (1125o ) कव मवन है 
(A) 1  
(B) -1 
(C) 0  
(D)  
A. (C) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. D 
Sol. 
Tan(360 o + 360 o + 360 o + 45o) = tan 45 
o = 1 
 
21. (cosec2θ + 2tan θ cotθ – cot2θ) कव मवन 
है : 

(A) 3  
(B) 2 
(C) 1  
(D) 0 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. D 
Sol. 
We know that 
cosec2 θ = 1+cot2 θ => cosec2θ – cot2θ = 
1 and, 
cot θ = 1/tan θ =>cot θtan θ = 1 
putting above values in the expression, we 
get 
(cosec2θ + 2tan θ cotθ – cot2θ) = (1+2) = 
3 
 

22. यदि , है िो, (Cosθ + Sin θ + 

Tan θ × Cot θ) = ? कव मवन ज्ञवि करें। 

(A)   

(B)  

(C)   

(D)  

A. (C) 
B. (A) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. C 
Sol. 
tan θ = 5/12 
cos θ = 12/13 
sin θ = 5/13 
In the given expression, on putting the 
above values 
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Cosθ + Sin θ + Tan θ × Cot θ 
=12/13 + 5/13 + 1 
=17/13 + 1 
=30/13 
 

23. यदि  है, िो (secθ + cosecθ) = 

? 
(A)  
(B)  

(C)  

(D)  

A. (C) 
B. (A) 
C. (B) 
D. (D) 
Ans. A 
Sol. 
If cosθ = 4/5  
then secθ =5/4 and cosecθ = 5/3 
= 5/4 + 5/3  
=35/12 
 
24. (sin q + cos q)2 कव मवन है = ? 
(A) 1 + sin2q 
(B) sin2q + cos2q 
(C) 1 + 2 cosqsinq 
(D) cos2q + 1 
A. (C) 
B. (B) 
C. (D) 
D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
(sin q + cos q)2  
= sin 2q + cos 2q + 2 cosqsinq 
= 1 + 2 cosqsinq 
 

25. यदि sin p = 1/√2 तो (tan p + cos p) = 
? 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

A. (B) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (D) 
Ans. D 
Sol. 
sin p = 1/√2 
p = 45 degrees 

tan 45 + cos 45 = 1+1/√2=  

 
26. tan(-405o) कव मवन है? 
(A) 1  
(B) -1 
(C) ∞  
(D) 0 
A. (D) 
B. (C) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. C 
Sol. tan(-405o) चौथे चतुथाांश में है।  
=tan(-405o) = tan(-360 - 45)= tan(-45) 

= -tan 45o = -1 
 
27. sin2 21 ° + sin2 69 ° बराबर है- 
A. 2 sin2 21 ° 
B. 2 sin2 69 ° 
C. 1 
D. 0 
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Ans. C 
Sol. Sin221º + sin2(90º – 21º) = sin221º + 
cos221º = 1 ...............(sin(90º-x)=sin x) 
 
28. (4 sec2θ + 9 cosec2θ) का न्यूनतम मान है 
A. 1 
B. 19 
C. 25 
D. 7 
Ans. C 
Sol. (4 sec2θ+ 9 cosec2θ) 
⇒ 4(1 + tan2 θ) + 9 (1 + cot2θ) 
⇒ 13 + (4 tan2θ + 9 cot2θ) 
We know; 
⇒ AM > GM 
⇒ (4 tan2θ + 9 cot2θ)/2 >  
⇒ (4 tan2θ + 9 cot2θ) > 2  
⇒ > 12 
Therefore min value of (4 sec2θ+ 9 
cosec2θ)= 13 + 12 = 25 
 
29. यदि cos θ + sec θ = 2, तो cos6θ + 
sec6θ का मान ज्ञात कीजियें? 
A. 1 
B. 2 
C. 4 
D. 8 
Ans. B 
Sol. 
cos θ + sec θ = 2 
Squaring both the sides, 
(cos θ + sec θ)2 = cos2 θ + sec2 θ + 2 
cos θ sec θ 
sec θ = 1/cos θ 
Thus we get, 
cos2 θ + sec2 θ = 2, this means θ =0 
So on putting θ =0 we will get the value 
of cos6θ + sec6 θ = 2 

Hence Option B is correct. 
Alternate Method: 
We can also assume cos θ = x and then 
x + 1/x = 1 when x = 1 
cos6θ + sec6θ = 2 
 
30. 90 मीटर ऊंची एक चट्टान के ऊपर से, एक 
टावर के शशखर एवं पाि का अवनमन कोण क्रमशः 
30 डिग्री और 60 डिग्री प्रेक्षित ककये िात ेहै। टावर 
की ऊंचाई क्या है? 
A. 45 मीटर 
B. 60 मीटर 
C. 75 मीटर 
D. 30 मीटर 
Ans. B 

Sol.  
Let H be the height of the tower PQ, SR 
= 90 m 
From Triangle QRS, 

tan 60 ° =  

QR =  = 90/√3 = 30√3 

From Triangle PTS, 
tan 30 ° = ST/PT = (90 – H)/QR = (90 – 
H)/30√3 
=>90 – H = 30√3 × tan30 ° 
90 – H = 30 
H = 60 m 
Hence Option B is correct 
 
31. यदि , तब tanθ का 
मान बराबर है- 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
10 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

Ans. C 

Sol.  

 
हम िानत े हैं कक 5,12,13 एक पायथागॉररयन 
दिपलेट है 

 
 

 
 
 

  

 
 
32. एक मीनवर के आधवर से 20 मीटर िरूी पर 
जथथि बबिं ुसे मीनवर की चोटी कव उन्नयन कोण 
60oहै | मीनवर की ऊँचवई कव पिव लगवएँ | 
(A) 30.6 मीटर  
(B) 34.6 मीटर 
(C) 36.4 मीटर  
(D) 36 मीटर 
A. (B) 
B. (C) 
C. (A) 
D. (D) 
 

Ans. A 
Sol. Distance from the foot of the tower 
(base) = 20m  
The angle of elevation = 60 
now tan(60) = √3 = height/base 
height = 20√3 = 34.6 m 
 

33.  कव मवन ककसके 

बरवबर है। 
A. -1 
B. 1 
C. � 
D. 2 
Ans. B 
Sol. 

 

 

 

 

 

 
 
34. P की लम्बवई 5 फीट है, और उसने र्धयवन दियव 
कक उसकी परछवई की लम्बवई 7 फीट है| उसके बवि 
उसने मवपव कक थकूल की इमवरि की परछवई की 
लम्बवई 42 फीट बनिी है| िो थकूल की इमवरि की 
लम्बवई ज्ञवि कीजजए| 
(A) 50 फीट 
(B) 36 फीट 
(C) 30 फीट 
(D) 32 फीट 
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A. (D) 
B. (A) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. D 
Sol. 
Let ө be the angle of elevation of the sun. 
Therefore , tan ө = height of the man/ 
length of man’s shadow = height of the 
building / length of its shadow 
Height of the building = (5/7) x 42 = 30 ft. 
 

35. यदि  है िो k कव मवन 

क्यव होगव? 
A. cosec θ 
B. sec θ 
C. cos θ 
D. sin θ 
Ans. B 
Sol. 
Given,  

 

By comparing, we 

get k = sec θ 
36.

 कव मवन ज्ञवि करें। 
A.  
B.  
C.  
D.  
Ans. A 
Sol. 

 

 

 

 
 

 
37. (sec2θ + 2 tanθ × Cot θ – tan2 θ) कव 
मवन है? 
(A) 0  
(B) 1 
(C) 2  
(D) 3 
A. (D) 
B. (A) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. A 
Sol. sec2θ + 2 tanθ × Cot θ – tan2 θ 
sec2θ – tan2 θ +2 
1+2 = 3 
 
38. एक व्यजक्ि निी के तट पर खड़े होकर तट के 
िसूरी तरफ एक पेड़ के शशखर का उन्नयन कोण 60 
ºप्रेक्षित करता है। िब वह निी के तट से 40 मीटर 
िरू था, तब उन्नयन कोण 30 º था। पेड़ की ऊंचाई 
क्या है? 
A. 35.64 मीटर 
B. 38.64 मीटर 
C. 42.64 मीटर 
D. 34.64 मीटर 
Ans. D 

Sol.  
Let the height of the tree be h 
Tan 60=OP/OA=  
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OP= OA 
Also OP/(OA+40)=tan 30=1/  
OA+40= OP=3OA 
2 OA=40 
OA=20  
H=20 =34.64 
 
39. यदि  है, 
िो  ? कव मवन ज्ञवि करें। 
A.  

B.  

C.  
D.  
Ans. A 
Sol. 

 
 

 
 

 
 

 
40. एक बिभुज ABC के सलए,  और 

 है। 

 
A. 333/325 
B. 323/325 
C. 332/352 
D. 323/352 
Ans. B 
Sol. 

 

 

 
 

 

 

 
 
41. 1 + tan22  = ? 
(A) cot2   
(B) sec22  
(C) sec 2   
(D) cosec2  
A. (A) 
B. (C) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. D 
Sol. 
1 + tan22  =sec22 (trigonometric identity) 
 
42. यदि cot θ = 4/5 है िो 

 
A. 3/7 
B. 2/5 
C. 3/5 
D. 1 
Ans. C 
Sol. 
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43. एक त्रिभुि ABCके शलए,  और

 है।तो  का मान 

क्या है। 
A. 333/325 
B. 323/325 
C. 332/352 

D. 323/352 
Ans. B 

Sol.  
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